

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第165期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 32 版



今天：雷阵雨，最低27℃，(昨天最高29.8℃)

2007年6月30日 星期六 农历丁亥年五月十六

明天：雷阵雨，最高30℃，最低25℃

10年前，新民晚报小读者马弋歲建议本报香港回归倒计时栏更改一字，如今，他已是复旦国际金融系研究生——

“很希望有机会去香港研究金融”

明天就是香港回归祖国10周年纪念日。在这个特殊的时刻，许多与香港回归有关的往事，纷纷浮上人们的心头，也包括报道这一事件的媒体人。昨天，《新闻记者》主编、时任本报新闻编辑部副主任的吕怡然先生说起了一则“旧闻”。

“还有”改成“只有”

1997年6月，为迎接7月1日的到来，新民晚报在第一版报头处设置了一个倒计时栏：“香港回归还有xx天”。有一名初中生给报社写来一封

信，觉得“还有”两字不能充分表达上海人民迎接香港回归的热切心情，建议把它改成“只有”，这个小小建议被当时本报总编辑丁法章采纳。

写信的马弋歲与刘翔是同班同学，当时在宜川中学读初一。这年6月17日，本报在第一版刊发了他的来信，并配发了编者按。从这一天起，本报的倒计时栏就改为“香港回归只有xx天了”。

吕怡然说，这个一字之改，体现出上海青少年对香港回归的期待和对祖国的热爱，令人难忘，不知道现

在他怎样了。于是，本报记者通过各种渠道寻找当年写信的少年。昨天下午，我们终于找到了他。时光将一个小小少年变成了高大帅气的青年。马弋歲现在已是复旦大学国际金融专业的研究生了。

香港情结更浓

马弋歲对10年前的事记忆犹新。当时，他没想到自己的建议会这么快被采纳。他觉得非常幸运，也觉得新民晚报和老百姓贴得很近。这件事在学校反响很大。几年后，他高

中毕业考上了复旦大学经济学院的国际金融系，有的新同学一听他的名字，就记得他是给新民晚报写信的那个学生。去年，他直升研究生。

马弋歲在大学期间获得了一次特等奖学金、三次一等奖学金，还被评为上海市“三好”学生。在大四那年，他光荣地加入了中国共产党。现在，他从事基金方面的课题研究，还担任研究生党支部书记。

这么多年过去了，马弋歲仍有浓浓的香港情结。今年春节，马弋歲全家特地到香港过年。由于学的是

金融，马弋歲花了很多时间在香港金融街上漫步，将中银大厦、汇丰银行、渣打银行等每一座金融机构都拍摄下来。香港的城市管理先进，法律体系完善，市民素质很高，给他留下了深刻的印象。“我们全家都期待香港能更好！”马弋歲说，“中国要发展，金融是非常重要的一环。香港是世界金融中心之一，那里有很多先进理念、经验值得我们学习、借鉴，我也很希望有机会到香港去做这方面的研究。”本报记者 邵宁 潘高峰

评论 07063010101

抓好发展 抓好民生 抓好党建

习近平出席本市庆祝建党 86 周年座谈会并讲话，韩正主持

本报讯 上海市庆祝中国共产党成立86周年座谈会昨天举行。市委书记习近平出席会议并讲话指出，要坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指

导，深入贯彻落实科学发展观，把学习领会、贯彻落实胡锦涛总书记在中央党校省部级干部进修班上的重要讲话精神作为当前一项重要政治任务，继续解

放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐，抓好发展、抓好民生、抓好党建，一步一个脚印把市第九次党代会描绘的宏伟蓝图化为现实，为加快推

进“四个率先”、加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市而不懈奋斗，迎接党的十七大胜利召开。

市委副书记、市长

韩正主持会议，市领导龚学平、蒋伟仁、殷一璀、吴志明、王仲伟、杜家毫、杨晓渡、杨雄、徐麟出席会议。

(下转 A2 版)

以凝聚智慧力量扎实推进十七大工作

习近平主持市委常委会学习胡锦涛重要讲话



本报雅典 6 月 29 日电 今天上午，2007 年世界夏季特殊奥运会“希望之火”点火仪式和执法人员火炬跑活动在雅典举行。这是中国第一次到奥林匹克运动的发源地采集圣火。

当地时间 11 时（北京时间 16 时），点火仪式在雅典卫城普尼克斯山冈圣地举行。周太彤代表韩正在仪式上致辞，他说“平等、接受、包容”是特奥运动员们的共同愿望。象征着人类文明的“希望之火”即将在这里点燃，让我们共同见证这个神圣时刻的到来。

国际特奥会主席蒂姆·施莱佛在致辞中说，中国第一次到奥林匹克运动的发源地采集圣火意义非凡，让我们成为这“希望之火”的支持者，帮助中国和全世界的智障人士点燃他们心中的“希望之火”。

12 时 18 分，希腊特奥会安排的女祭司用聚光镜采集火种，并点燃火炬。之后，由中希两国特奥运动员及执法人员组成的火炬跑队伍护送火炬从普尼克斯山冈圣地出发，经过无名战士纪念碑等 7 个点，最终抵达中国驻希腊大使馆。据悉，圣火将在 29 日起的 3 个多月时间内，从雅典出发、跨越全球传递至中国，并最终于 10 月 2 日在特殊奥运会开幕式上点燃巨大的火炬台。（相关报道见 A9 版·目击）

特奥「希望之火」昨点燃

圣火将在全球传递三个多月



■ 中国特奥运动员徐闻(右)和希腊特奥运动员亚尼斯共同点燃圣火
本报记者郭新洋摄

架起政府与市民的“连心桥”

上海市信访热线开通至今累计接听电话逾 16 万个

>>>详见 A2 版



本报记者 张炯强 实习生 吴洁宇

用“心语”和同学交心 ——记“辅导员的辅导员”、十七大代表包涵

包涵说的第一句话。“以前当辅导员，认为周记是与同学们交流的最好方式，现在办法更多了。”她说，“最重要的是能与同学交心”。当记者祝贺她当选十七大代表时，她一笑：“我还是我啊。每天想得最多、做得最多的还是怎样让同学们过得更好。我现在培训辅导员，可常常会‘跳过’他们，自己找同学聊天。”（下转 A3 版）

百名新闻工作者 今年上半年遇难

该协会称，遇难者中有 83 人是一线记者，17 人是受雇于新闻机构的其他工作人员。遇难者中有 72 人可能死于谋杀。上半年，伊拉克、阿富汗、海地、索马里和巴勒斯坦是记者工作最危险的地区。

本报 24 小时读者热线

962288